

梅花节开幕 近半梅花笑脸迎客



昨天南京结束多日来的阴雨天气,太阳露出久违的笑脸,将姹紫嫣红的梅花山照耀得更加迷人。2009年中国南京国际梅花节也在昨天开幕了,梅花争俏喜迎春,中山陵园风景区梅花山、梅花谷内,万株梅花暗香浮动,笑脸迎客。



梅花盆景吸引了摄影爱好者 快报记者 路军 摄

梅花已有一半绽放

昨天一大早,前往梅花山的好几路公交车就挤满了人,大多是都是上了年纪的老人,“今天梅花节开幕了,难得天气好,去看看!”老人们笑着议论道,这老天爷也太给梅花节面子了!“前几天一直下雨,天气预报说明天也要下雨,就今天开幕式天气最好!”所以老人们都趁天气好来赏花了。

往年梅花节开幕时,有不少市民抱怨“好像花还没怎么

开啊”,而今年不同,漫山遍野的梅树已有一半绽放花苞,不少已经盛开,淡妆粉粉、早粉、粉红朱砂、南京红等早梅品种正是最佳观赏期,复瓣跳枝、皱皮朱砂、粉白官粉等中期品种也已粉墨登场,甚至连别角晚水这样的晚梅品种也“耐不住性子”,提前绽放了。花前花后,到处都是留影的市民,连中山陵园管理局的有关人士都感叹说,今年的开幕式是梅花开得最热闹的一年!而梅花谷的几株白玉兰也来“凑

热闹”,白玉兰一般到3月底4月初才会开放,记者昨天看到,有几株已经吐露芳苞,还有一株甚至都花开满枝头了,似是要与梅花“一较高下”,让前来赏梅的市民很是惊喜,看得目不暇接。

赏花用眼莫动手

“花开堪折直须折,莫待无花空折枝”,这句话人们很熟悉,可是如果真这么做了,恐怕满山的梅花会“很受伤”。从梅花山到梅花谷,大多

梅树都是一人高左右,朵朵梅花触手可及,人们一路走一路赏,用心体会大自然的美好。不过记者也看到,有少数市民,不仅是用心、用眼去赏梅,还动上了手,看到煞是漂亮的梅花,忍不住伸手去摘一枝。记者还看到一个女孩心血来潮,摘下两朵开得正灿烂的朱砂梅花,戴在了耳朵上,做成别致的梅花耳环,兴高采烈地让男朋友为她拍照。但别人看着这种做法,却是觉得有些煞风景。如果人人都动手的话,哪还会有梅花山的美景?

一个月内好戏不断

昨天的梅花节开幕式,吸引了很多中外游客前来赏梅,而开幕式上精彩的文艺表演,最令市民感到亲切的是一首由南京普通市民创作的歌曲《梅缘金陵》,曾经获得中央电视台青歌赛专业组通俗唱法金奖的钱琳演唱了该曲。记者还了解到,多年来梅花节一直没有一首唱得响的主题歌,很让人遗憾,主办方已有初步意向,要将《梅缘金陵》定为梅花节的主题歌,让悠扬的歌声飘荡在梅花谷内。

开幕之后,市民来赏梅同时,也可以欣赏到许多精彩纷呈的好戏。本届梅花节以“赏万株梅花,传博爱精神”为主题,主会场将组织著名摄影家梅摄影展、“天使世界”少儿书画征集展、“天使花语”爱心卡专栏等活动,还有少数民族歌舞表演为赏梅市民助兴,累了饿了可以去美食展销一条街大快朵颐,还可以去看梅盆景精品艺术展及梅花国际登录图片展,珍贵的梅花品种集中在那。此外,梅花节期间还有《大明孝陵》环幕电影展映、“梅花小天使”评选揭晓颁奖等活动,市民和游客可以在一个月的节日里尽情狂欢。

快报记者 陈英 孙兰兰

[提醒]

赏梅票价:2月20日-3月20日梅花节期间,游客只要花40元就可以进入梅花山、梅花谷,还可以游览整个明孝陵景区。

赏梅交通:可乘坐9、20、游1、游2、游3等公交线路抵达景区后就近选择入口。

■都市圈圈网

快来应征“随团记者” 浪漫赏樱免费游日本

浪漫的樱花、惬意的温泉,都市圈圈网(www.dsqq.cn)“日本豪华邮轮九州浪漫赏樱8日游”将带您享受最浪漫的日本之旅!为了给广大圈友谋得更多福利,都市圈圈网现征集两名“随团记者”,一名文字记者、一名摄像记者。只要您来参与,就有机会获得价值5880元的“日本豪华邮轮九州浪漫赏樱8日游”。

此次日本浪漫樱花之旅最大的特色在于集豪华邮轮、赏樱花、泡温泉、游日本特色城市别府等于一体。3月是日本最美丽的季节,漫天的樱花能带给您无限的遐想。而熊本城、长崎原子弹爆炸遗址、福冈三大名城游也为这次日本之旅增添浓厚的文化色彩。

心动了吧?那就赶紧来参与“随团记者”征集令吧!活动时间为2月24日至3月4日。

首先您必须注册成为都市圈圈网的手机认证会员,并开通都市博客,应聘文字记者的圈友须在都市博客至少发表2篇博文(标题注明应聘“日本樱花游记者”),并将博文推送至“圈圈旅游同盟”)。您可以和大家分享一下自己出游的感受、旅途中的所见所闻、异地的风土人情等,每篇博文至少包含10张原创图片,格式要求为jpg或gif,图片大小要求:横版图片的宽在600px以上,竖版图片高在400px以上。应聘摄像记者的圈友须加都市圈圈官方QQ:1012182142,通过QQ将您的DV作品传送给管理员,我们会第一时间将您的作品上传。

作品评选结果将于3月8日公布,两名得分最高的至尊圈友将获得价值5880元的“日本豪华邮轮九州浪漫赏樱8日游”。此外,都市圈圈网还会奖励5名金牌圈友5000圈币,10名银牌圈友2000圈币。

都市圈圈网 黄路莹

■相关新闻

玄武湖推出水上探梅

快报讯 (记者 孙兰兰) “昨日北湖梅,开花已满枝。”作为梅花节的分会场,玄武湖梅花已有半数绽放了,进入赏梅最佳时节。除了陆上看花,玄武湖公园还在梅花节期间推出了水上探梅线路。

从玄武门一进公园,迎面就是16株缸栽古梅桩,排成一队。专家介绍,这些大型梅桩估计都有百岁以上了。据了

解,今年玄武湖公园新栽3000余株梅花,主打品种就是“南京红”,这也是最“土著”的品种。园林专家设计成了梅花岭、梅花廊道、梅花岛、梅花花坛、梅花隔篱等。还推出了两条赏梅线路,除了玄武门—环洲—梁洲—翠洲这条陆上赏花线路,还推出了两条水上探梅线路。游客可以从玄武门码头上船,游至梁洲蒲仙岛一带,赏岸

边红梅。另一条线路更精彩,可以从翠洲门进来,坐着船儿至翠洲堤,两边夹岸都是梅花;再至观鱼池,这里已成了小小的梅花岛。

此外,梁洲盆景馆里还有近百盆梅花盆景值得观赏。据了解,此次“红梅报春”活动将从2月20日持续到3月20日,其间玄武湖的门票维持淡季票价,每人20元。



乘坐游船赏梅 快报记者 赵杰 摄

老太太病重 老伴闹离婚

律师:合法夫妻,年龄再大也有扶养配偶的义务

求助人:张女士

求助内容:我生病很严重,花掉了16万医疗费。丈夫不但不照顾我,还提出了离婚要求。最让我不能接受的是,他不肯支付一分钱医疗费。难道80岁的人,就没有扶养妻子的义务了吗?

有很多次,张女士嘱咐李伟去找吴某,但吴某迟迟不肯露面,更不愿意为她出一分钱医药费。

张女士说,吴某年事已高,与他相处的日子里,她一直尽心照顾他。“夏天,我给他放洗澡水,冬天,我给他打洗脚水。”张女士说,她既是妻子,也是保姆。

在这一点上,张女士的邻居也给予认同,有一位邻居告诉记者,吴某冬天特怕冷,张女士每隔3个小时,就会给他换掉胸前的热水袋。吴某爱吃馄饨,张女士经常包给他吃。

张女士倒下后,吴某竟不闻不问,邻居们看不下去了,纷纷签名作证:“张女士过去待吴某不薄。”

几个月下来,张女士已花掉16万元医药费。其中8万元能报销掉,还有8万元大多数是李伟东挪西凑借来的。

提及吴某,她就流泪。李伟告诉记者,母亲病倒后,吴某曾经来医院探望过她一次,丢了500元钱,此后就再也没有踪影。

尊重吴某。去年8月21日,他做室内设计,挣了一笔钱。出于孝心,他拿出7000多元钱,给父母装修房子。由于吴某喜欢写字、画画,儿子特意画了一张图,叮嘱木匠给继父打个书柜,专门给他放画。

看到方案时,吴某认为“样式不错”,但看到实际书柜后,他又觉得“不好”。木匠告诉他“木已成舟”,改不了啦。吴某为此十分生气,还离开了张女士的家,搬到了自己的亲生儿子那里去了。

张女士为此很郁闷。9月30日,她突发脑溢血,跌倒在地上。幸亏李伟及时发现,将她送进医院,治疗了近2个月,她才清醒过来。

病床上等来离婚通知书

昨天,记者在位于苜蓿园大街120号的“南京紫金医院”看到了张女士。她半身不遂躺在床上,但思维很清晰。

提及吴某,她就流泪。李伟告诉记者,母亲病倒后,吴某曾经来医院探望过她一次,丢了500元钱,此后就再也没有踪影。

她嫁给大她21岁的他

张女士前夫因病早逝,9年前,她经人介绍,认识了退休教师吴某。见了一面后,她并不同意交往下去,因为吴某已71岁高龄,比她大21岁!“他年龄虽大了一些,但是人会本分、可靠一些啊,况且他还有一份稳定的退休金。”介绍人动之以情、晓之以理,最终做通了张女士的思想工作。

2000年,两人领了结婚证,结为夫妇。由于吴某租房居住,婚后他就搬到了张女士的住房内。“他脾气不好,容不下我的儿子。”张女士说,重组家庭后,吴某一直很排斥她的儿子李伟。2002年,李伟要交养老保险,吴某怪他:“你乱花钱。”为了这事,张女士与吴某还发生过争执,吴某将张女士下巴都打青了。

“嫁鸡随鸡嫁狗随狗。”抱着这一信念,张女士忍耐住了吴某的坏脾气。

“既然成了一家人,我还是希望好好过日子。”李伟与母亲的心态相似,平时他还很

“我年龄大了,没有支付能力。”虽然每月有近2000元退休金,但吴某就是不愿意掏钱。他认为,张女士应该卖掉住房,支付医药费。

“这套房子是我前夫单位分的,当时就以儿子的名义买下了,产权是我儿子的。”张女士认为这不合理。

然而,令张女士难以接受的是,最近吴某竟提出了离婚的要求。

■律师观点

80岁也有义务扶养妻子

“离婚的前提是,夫妻双方感情破裂。”瑞格律师事务所律师王立宁认为,吴某在张女士重病的情况下提出离婚,法院应该不会予以支持。

此外,吴某与张女士在法律上是合法夫妻。按照婚姻法有关规定,夫妻双方有互相扶养的义务。吴某不肯履行,张女士有要求对方承担扶养费的义务,承担一部分医疗费。王立宁还说,夫妻双方的扶养义务,并不以年龄为限,80岁也有扶养妻子的义务。

快报记者 钟晓敏

慢车道积水成河 自行车挤上快车道

投诉人:市民李先生

投诉内容:昨天没下雨,但位于广州路南京大学门口至珠江路路口的慢车道上,仍有大量积水,很多路人无奈只好骑车驶上快车道,有的则借道人行道,很多路人都抱怨,雨都停了大半天了,可路上仍有这么多水,每次下雨过后都这样,真受不了!

【记者调查】

昨天下午1点多,记者来到广州路南京大学门口,看到整条慢车道上全是积水,积水最深处有20厘米左右,骑自行车经过这里的杨先生小心翼翼,车后轮溅起一串水花。杨先生不满地说:“我经常从这里走,几乎每次下雨这里都会有积水,而且积水一时半会排不掉,我们这些骑车的人走这里,太不方便了!”

积水路段从南京大学门口一直延伸至小粉桥路口附近,全长近200米,记者注意到,从珠江路口骑行而来的路人,从快车道上绕行而过。

快报记者 顾元森 文/摄



积水最深的地方有20厘米